Vysoká škola chemicko-technologická v Praze

Č.j.:    48/62/2001
V Praze dne 15. února 2001 

všem pracovištím VŠCHT

===================

Oběžník č. 3/2001

Směrnice k DPH a jejímu vykazování

1. DPH na vstupu (nákupy)

Podle zákona 588/1992 Sb., o dani z přidané hodnoty (DPH) v dříve platném znění se o všech přijatých zdanitelných plněních vedly záznamy členěné na plnění z dovozu a z tuzemska a podle jednotlivých sazeb daně (22%, 5%). Novelou zákona o DPH dochází od 1. ledna 2001 k rozšíření záznamní povinnosti. Kromě již uvedeného členění se musí zdanitelná plnění dělit na plnění:

· bez nároku na odpočet
DPH na vstupu je v plném rozsahu nákladem a nelze uplatnit nárok na odpočet (vrácení) DPH u finančního úřadu.

Jsou to ta plnění, která slouží výhradně k činnosti osvobozené na výstupu od DPH (vzdělávací a výzkumná činnost a s ní spojené ubytování studentů). 

· s nárokem na odpočet 

DPH na vstupu není nákladem a uplatňuje se v plné výši vůči finančnímu úřadu.

Jsou to ta plnění, která slouží výhradně pro činnosti podléhající dani na výstupu (doplňková činnost).

· se zkráceným nárokem na odpočet 

DPH na vstupu je částečně nákladem a částečně se uplatňuje odpočet vůči finančnímu úřadu. Koeficient na VŠCHT v posledních letech činil 0,09 (tzn. 9% nárok na vrácení od FÚ, 91% náklad VŠCHT Praha).

Patří sem ta plnění, u kterých nelze jednoznačně určit, zda jsou používána pro hlavní či doplňkovou činnost.

Prostředky, které škola dostává na vzdělávací a výzkumné projekty (granty, Fond rozvoje, Výzkumné záměry, Národní výzkumná centra), jsou určeny výhradně na hlavní činnost. Proto jsou nákupy realizované pro typy akcí 04, 05, 09, 11, 12 , 13, 14, 15, 19, 21, 41, 51, 56 a 57 jednoznačně zdanitelnými plněními bez nároku na odpočet a celá cena nákupu, tj. včetně DPH, se hradí z dotace.

Pro nákupy určené výhradně na vzdělávací a výzkumnou činnost a financované ze státních dotací je zaveden typ akce 02. Zdanitelná plnění jsou i v tomto případě plněními bez nároku na odpočet. Do této skupiny nepatří běžné vybavení a provoz pracovišť.
Nákupy pro řešení úkolů v doplňkové činnosti jsou zdanitelnými plněními s nárokem na odpočet, protože na výstupu se odběrateli fakturuje DPH. Z toho vyplývá, že nákupy určené pro typy akcí 60, 61, 62, 63, 64 a 65 jsou jednoznačně zdanitelnými plněními s nárokem na odpočet.

U režijních nákladů, kam patří zejména vybavení a provoz kanceláří, asistentských laboratoří a dílen, elektřina, topení, voda, telefony, úklid a opravy, nelze stanovit jedno nebo druhé použití. Proto musí být zdanitelná plnění režijních položek zařazena do plnění se zkráceným nárokem na odpočet. Taková plnění jsou účtována jako typ akce 01. Případně typ akce 31 (dary).

Změny použití nakoupených prostředků.

Podle novely zákona o DPH je nepřípustné, aby věc pořízená pro doplňkovou činnost byla použita či používána pro činnost hlavní. To například znamená, že nákup běžného vybavení pracovišť (nábytek, počítače apod.) nesmí být účtován jako přímý náklad doplňkové činnosti.

Jestliže se po nákupu a podání daňového přiznání použije koupené zboží jinak, než bylo původně plánováno (původně nakoupeno na doplňkovou činnost a posléze použito na činnost hlavní), je nutno provést úpravu v běžném daňovém přiznání. Povinnost provést tuto změnu platí po dobu 5 let od pořízení hmotného a nehmotného majetku.

Přeúčtování nákladů, které byly původně účtovány jako náklady doplňkové činnosti nebo náklady režijní, je tedy administrativně složité. Změna určení mezi jednotlivými grantovými projekty, výzkumnými záměry, případně výzkumnými centry a mezi typem akce 02 je naproti tomu, z hlediska vykazování DPH, bez komplikací.

Oběh dokladů

Pro rozlišení jednotlivých skupin odpočtu DPH jsou v účetním programu FIS zavedeny samostatné deníky (soubory faktur). Každý deník má svou číselnou řadu evidence dokladů. Pro zapsání jednotlivých dodavatelských faktur (příp. drobného vydání, leasingových splátek) do FISu je nutné znát, pro jakou činnost bude (investice, služba apod.) použita. Faktury, které nebudou mít z jednotlivých ústavů přidělený devítimístný kód budou ihned odeslány přes podatelnu VŠCHT na příslušná pracoviště. Bez určení tohoto kódu a navrácení faktury do účtárny nelze provést účetní zápis  do FISu  a nelze tedy uskutečnit úhradu .

Došlé faktury, které obsahují více kusů zboží, mohou být rozděleny na části zapsané do různých deníků.

2. DPH na výstupu

Na výstupu je DPH uplatňována při fakturaci výkonů týkajících se doplňkové činnosti VŠCHT Praha, příp. v hlavní činnosti při přefakturaci energií a telefonních poplatků. VŠCHT Praha uplatňuje DPH na výstupu také za stravování a ubytování cizích osob a prodej elektrické energie. Od daně je podle § 31 zákona o DPH osvobozeno dodání zboží a poskytování služeb uskutečňované v rámci výchovné a vzdělávací činnosti (např. kursy a semináře, konference, prodej skript a sborníků, stravování a ubytování studentů). Poskytování služeb do zahraničí je také osvobozeno od povinnosti uplatnit daň na výstupu.

O zdanitelných plněních je nutno vést záznamy v členění na:

· plnění osvobozená od daně podle § 25 zákona o DPH,

· plnění na vývoz,

· plnění do tuzemska členěná podle jednotlivých sazeb daně (5% a 22%),

· plnění, která nejsou zdanitelnými plněními.

Uplatnění DPH na výstupu probíhá v rámci deníků odběratelů (u odběratelských faktur).

Vystavení daňových dokladů musí být v souladu s § 12 zákona o DPH, podle kterého má každý plátce DPH povinnost vystavit daňový doklad pro odběratele, který je plátcem DPH, nejdříve dnem uskutečnění zdanitelného plnění, nejpozději do 15 dnů od uskutečnění zdanitelného plnění.

Zdanitelné plnění se považuje za uskutečněné:

· při prodeji zboží podle kupní smlouvy dnem dodání, v ostatních případech dnem převzetí nebo zaplacení, a to tím dnem, který nastane dříve,

· při poskytování služeb, dnem jejich poskytnutí nebo zaplacení a to tím dnem, který nastane dříve,

· při zdanitelném plnění uskutečněném podle smlouvy o dílo  nebo jeho dílčí části zaplacením nebo převzetím a předáním díla, a to tím dnem, který nastane dříve,

· při přeúčtování služeb, elektrické energie, tepla, plynu dnem zjištění výše přeúčtované částky nebo zaplacením, a to tím dnem, který nastane dříve.

Poskytnutí zálohy se za uskutečnění zdanitelného plnění nepovažuje. Zálohová faktura proto není daňovým dokladem a s jejím vystavením není spojena povinnost odvést DPH finančnímu úřadu. Na druhé straně nemůže poskytovatel zálohy na základě zálohové faktury uplatňovat nárok na odpočet DPH.

3. Vypořádání DPH  

Po provedení měsíční uzávěrky jsou porovnány údaje o DPH na vstupu a výstupu v modulu FIS – účetnictví s údaji o DPH v modulu FIS – finance. Na základě zkontrolovaných údajů je sestaveno daňové přiznání, které je podáno u Finančního úřadu pro Prahu 6 do 25. dne v měsíci následujícím po zdaňovacím období. Dílčí vyčíslení DPH za SÚZ VŠCHT Praha je měsíčně zahrnováno do celkového vypořádání DPH za VŠCHT Praha. 

4. DPH a účtování pořizovací ceny dlouhodobého majetku

Pořizovací cenou dlouhodobého majetku nakupovaného na VŠCHT Praha je cena včetně DPH. Odpočet DPH se neuplatňuje a celá cena se hradí z investičních prostředků (dotace nebo FRIMu). Součástí pořizovací ceny jsou u dlouhodobého majetku i další náklady spojené s pořízením (doprava, montáž, uvedení do provozu). Ani u těchto položek se neuplatňuje odpočet DPH a celá cena se hradí z dotace nebo z FRIMu.

Takto stanovená pořizovací cena je také kriteriem pro rozhodnutí o zdroji pro financování nákupu.

5. Legislativa

· zákon 588/1992 Sb., o dani z přidané hodnoty (DPH), ve znění pozdějších předpisů,

· účtová osnova a postupy účtování pro nevýdělečné organizace.

VŠCHT Praha je plátcem DPH od 1.1.1995 a od tohoto dne nakládá s příslušnými doklady jako s doklady daňovými v souladu s výše uvedeným zákonem o DPH.
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